

Skradte si čekání na další díl podkástu na našem webu v2tvfs.cz a najděte si tam to nejvýhodnější financování vašeho vysněného vozu.

Volkswagen Financial Services

Poslucháte rádi podkást 559?

Dnes je poslední den, kdy nás můžete podpořit v anketě křišťálová lupa.

Nejdete nás v kategorii podkást roku a za váš hlas budeme moc rádi.

Hlasovat můžete i pro seznam zprávy jako takové.

Teď jsou nominované v kategoriích z pravodejství a publicistika.

Děkujeme.

Investigativní reportéři se znám zpráv se dlouhodobě zabývají rozkrýváním aktivit podnikatelů ze zemí bývalého sovietského svazu v Česku.

Teď popsali případ zubní kliniky, ve které v době, kdy jí vlastnili dva muži z Ruské federace, které ordinovala lékařka bez aproby.

Po její ortodontické péči jednomu z klientů zařízení jsou přiznal té měř milionové oškodnění.

Ten na jeho vyplacení, ale zatím čeká marně.

Jak je možné, že na soukromé klinice léčila v Česku neaprobovaná zubařka?

Jak své podnikání v zubním lékařství vysvětlují samotní ruští majitelé kliniky původně výrobcí nábitku?

A co nám celý případ prozrazuje o fungování biznisu s východní stopou v České republice?

Je úterý 31. října. Tady je Barbara Sochorová a 5,59. Spravodajský podkás Ceznam Správ.

Jerí Přenička a Vojtěch Blažek obas investigativní redakce Ceznam Správ. Ahoj.

Ahoj.

Ahoj a dobrý den.

Vojto Jirkoviste se obasou středili v posledních dnech na případ Denise Makurová, který tady v Praze navštívil zubní kliniku, nejen umědnu několikrát.

On si tam nechal opravovat zuby a také se rovnat chrub. Můžete prosím, jenom velmi stručně na začátek popsat, co to bylo za kliniku a jaký tam nastal problém, Vojto, to je asi na tebe otázka.

Pan Makurov chodil na kliniku, sáli už zlouhodobě, tam mu řekli, že kromě, který té běžné péče o zuby by mohl mít i rovnátka na velmi špatné zuby, které měl výsledkem, ale bylo to, že ten chrub byli ještě zničenější, než předtím podstoupená náročná operace.

A potom také jsou dny spor, v němž Pan Makurov sice vyhrál skoro milionové oškodnění, ale nikdy ho nedostal, protože mezi tím majitele zubní kliniky převedli na někoho jiného.

A říkají, že byli jen investoři a vůbec nejsou zodpovědní za to, co se tam z lékařského pohledu stalo.

A bychom se vlastně v té celé kauze trochu víc zorientovali, tak asi musíme Vojto začít tím, co víme o té zubní klinice Sálius.

Byla to zaverená, nebo je to zaverená, do dnes klinika na dobré adrese, nejení jak levná.

A v době, kdy Pan Makurov tam docházel na tu ortodonci, tak ho ošetřovala pani Oksana Sorokina.

Jak se později ukázalo lékařka sice vysturovaná původem z Kazakstánu, ale nikdy neměla povolení ordinovat v Česku,

neměla aproby, nutnou, nebyla nikdy členkou české stomatologické komory.

Tu kliniku vlastněli v té době, to znamrámujeme někdy o roce 2018-2019,

dva ruští občané, Garik Kalendžian a jeho syn Karen Kalendžian.

Obarva pochází z Bogorodsku, u Nížního Novgorodu, z Ruska.

Jejich rodina tam vlastní továrnu na nábytek, která zaměstává několik set lidí.

A zároveň, a to je na tom zajímavé, byly oba poslanci místního regionálního zastupitelstva za stranu jednotné Rusko, tedy za stranu ruského prezidenta Vládi Mira Putina.

Jirko, zastavme se ještě chvíli právě u rodiny Kalendžianových.

Co oni a jejich aktivitách nyní v Česku, ale třeba i v Rusku víme, už jsme tedy slyšeli, že byly regionálně politicky činné.

Co dalšího ještě ty si o nich zjistil.

Z té, řekněme, ruské větve tady toho případu.

Jak už říkal, Vojta, my vycházíme hlavně z toho, co jsme si přečetli v ruských médiích.

Ta rodina je arménské národnosti, ale pochází fakticky s apcházije.

A v Bogorodsku, což je město okresního formátu u Nižního Novgorodu, vybudovali poměrně velkou fabriku na nábytech s několika stí zaměstnanci.

A nejde je o to, že podnikali oni se několik let angažovali i v ruské politice na regionální úrovni.

A to za stranu jednotné rusko, což je partaj přímo navázaná na prezidenta Vladimira Putina, usobili jako poslanci v regionálním zastupitelstvu.

Otec Garik, který byl veden jako jednatel té dentální preské kliniky, o které se tady bavíme, tak tomu zastupitelskému zboru v Bogorodsku do nedávne dokonce předsedal.

A aby jsme věděli, že nejde o nějakou krátkodobou záležitost, tak mlačí Karen Kalendžian, který kliniku Salius vlastnil, tak se v té politice ruské pohyboval podle těch ruských zdrojů osm let.

Už v roce 2015, když mu bylo 24 let, tak vstoupil.

A oba dvě, jak otec, tak syn skončili v té politice letos v červnu.

A vedle té ruské linky existuje i ta Česká, která se nějak paralelně tvořila.

A první záznam v Českém obchodním rejstříku o téhle rodině, o jejím biznisu, najdeme v roce 2006.

Nysméně, až v roce 2013 tuším, tady začali se nějak víc angažovat v té době otec Garik, koupil v Praze luxusní vilu za 41 milionu korun, základně jej rekonstruovali a posléze v roce 2007 mlačí Karen vstoupil do té kliniky Salius, o které se tady celou dobou bavíme.

Jerkotiusi vlastně naznačil nebo přímo si řekl, že oni už v té ruské politice nejsou aktivní.

Oba na své mandáty rezignovali, proč se to stalo?

Vycházíme zase jen z toho, co jsme si přečetli z ruských médií.

I cméně, nejde o nějaký jeden zdroj, přečetli jsme více ročlánku.

Je to tak, že oni rezignovali kvůli istému pozemkovému skandálu, který se tam odehrál.

Ruští vyšetřovatele podle těchto médií a četli jsme články v komersantu, podezírají staršího zdvojice kalendžianových spodvodu.

Jejich firma měla v Bogorodsku, této město, kde podnikají a kde žijí, koupit v roce 2021 od místního úřadu zemědělské pozemky o rozloze asi 46 ha, pouze za 10% jejich skutečné tržní hodnoty.

Ačkoliv teda, ta média ruská mluví o tom, že starší skalenžianu je v této věci podidiran spodvodu, tak oba podnikatele odmítají, že by se čehokoliv nekalého dopustili.

Tvrdí, že v tomto skandálu ruském případě vystupují pouze jako svěci a že se jedná o pomstu ze strany ruských provládních struktur,

kterým se nelíbí postoj kalendžianových současné politice ruska.
My si netrůfáme toto nějak rozkvíčovat, jak to teda ve skutečnosti je za války a případ, který se odehrává prostřed ruska.
Nicméně znovu zdůrazňují, že do června letošního roku obatí dva muži, otec i syn, byli za jednotné rusko v ruské regionální politice a nevypadá to, že by se nějak angažovali v opozičních strukturách.
Jak si právě teď řekl, tak oni byli politické čini, jsou to rusové, kteří tím pádem musli nějakou dobou z toho roku žít v rusku, zároveň aleží i v České republice.
Jak je to možné, že oni se mohou mezi těmi dvěma státy pohybovat právě v době války, tak jak si řekl?
Tak je jistou výhodou to, že vedle ruského občanství mají i arménského občanství, což jim dává možnost i za současné situace volně cestovat a my, kdy jsme se byli podívat třeba u té jejich vily, kde jsme mluvili s personálem, který se o tu vily stará, tak do nedávna tam pobívali a dostali jsme zprávu, že v současnosti jsou v arméni.
Takže využívají to, že mají arménského občanství, nejen ruské a to jim dává jistou volnost pohybu.
Je na čase to zase trochu rozjed.
Svůj vysněný vůst najdete na vdvojitvfst.cz, kde jsou pro vás připraveny stovky vozů na operativní lezink a uvěr.
Volkswagen Financial Services.
Vojto, vradme se teď ke kauze zničeného chrupu Denysa Makurova.
Vjádřili se kalendžianově nějak k té stížnosti na jejich zubní kliniku po případě, čím argumentují, když se třeba konfrontujete s tím případem pana Makurova?
Odpověděl nám mlačí, pankaren kalendžian, přes advokáta, protože jak říkal Jirka v téhle době dlí v arméni.
Vlastně z toho vyjádření vyplnilo, že jak jsem říkal on, statínkem byli pouze investory, kteří vložili své pení zeroztrátové firmy, to je kliniky, přičemž lékařské záležitosti měla na starosti jednatelka zároveň zůbařka, mimochorem druhá ošetřující lékařka pana Makurova, paní Olga Kosinová, a právě tyhle ženy, to znamená paní jednatelka Kosinová a ta neautorizovaná ortodontistka, paní Sorokina, tak právě ty, že jsou za poškození těch Makurových zubů zodpovědné.
A navídříká zjednodušeně, pokud tedy paní Sorokina, ta neautorizovaná lékařka, pokazila panu Makurovou chrub, tak ať si stízuje uní, ať po ní chce očkodnění nikoliv po jeho bývalé firmě.
Zároveň ještě dodával, že vůbec neví o tom, že by paní Sorokina na té klinice působla,

že to musla být nějaká soloakce té druhé jednatelky,
která jí tam zaměstnávala nějakým působem na černo
a potom se tam mohli díť tyhle věci.
Pan Kalendžian komunikoval trochu zvláštně,
pokud to tak můžu říct ohledně,
kauzipanama Makurova na jednu stranu,
některých odpovědích a bylo ich několik,
dopisovali jsme si s ním několikrát, říkal,
jak ho mrzí ten třípad panama Makurova,
že tedy mu pokazili zuby,
a že musel potstoupit potom náročnou operaci,
a že mu znikla škoda a poté úplně jako kdyby přepnul
a mluvil o panu Makurovovi jako o Kverulantový,
který si na jednu po letech spomené,
že mu někdo poškodil zuby a chce z něj vytáhnout peníze.
Pojď tohle je si to chápu správně, tak Kalendžianový
ani otec ani siny nemají žádné lékařské vzdělání.
Ne, nezdá se, že byli lékaři,
nemají to nikde uvedené, ani to sami osoby netvrdí.
A co na to tedy říkají ty samotné zubařky z kliniky,
zkoušeli jste se jich, zeptat na jejich vyjádření ohledně
z tížnosti jejich pacienta Makurova?
Pani Olga Kosinová už dnes pracuje jinde,
pouze stručně vzkázala,
že doba strávená v téhle klinice
první patřik nejšťastnějším,
že je úprimě ráda, že je pryč,
a odmítla, že by ona zaměstnávala
tu zubařku bez apropace, tu paní Sorokinu,
že personalní záležitosti naopak měli
na starosti kalendžianové nebo jejich příbuzní na té klinice.
A z paní Sorokinou se mi neporařilo spojit,
dohledal jsem nějakou jí adresu v Kralupech na Dvltavu,
kde sídlí nějaká zubní laborator,
ale tam se mi neporařilo posehnat.
Jaké má důkazy Denys Makurov o tom,
že ho poškodila? Řekněme, celá tak klinika,
že má vlastně nárok na to očkodiní
od celé kliniky a nejenom od té zmíné ortorontistky.
No z pohledu Pana Makurova je to celkem jednoduché
chopitelné, že chce očkodiní po té klinice,
protože on oficiálně komunikoval s klinikou, ptal se
podívěte se mám křivé zůby, strašně křivé
a chtěl bych s nimi něco dělat.

A oni mu oficiálně doporučili, psal si s nimi přes oficiální síť
zajde tak paní Sorokinie.
Po té, co bylo po těch výkonech,
tak platil kartou přímo na recepty té kliniky,
takže nikoli v té jedné neautorizované zubařce,
ale přímo celé klinice, takže říká,
jestli já jsem si objednal tu službu
kliniky jako celkou, nikoli v útě jedné doktorky,
o které jsem neměl důvod pochybovat, že skutečnou lékařkou
nebo lékařkou možností léčit i v Česku,
takže proto chci oškodnit i od kliniky
jako takové respektive o toho seročka.
Vojto ale všechno to, co my tady vopisujeme a vyprávíme,
tak ale to už má vlastně pacient Makurov potvrzené,
odsouduje to, tak tam už existuje rozsudek v téhle věci.
Ano, pan Makurov začala ten spor někdy v roce 2019,
když mu tedy poškodili ty zuby tak,
až musel na nějakou operaci, která to gral dohromady.
Poté začal nějakým způsobem s klinikou jednat
o té míře toho poškození a co se s tím dá udělat.
Podal stížnost na magistrát,
který má dohled nad lékařstvími za řízeními,
tam udeli za pravdu, že skutečně ta péče o to tam vlastně de,
že ta péče zubařky Sorokinie nebyla správná,
nebyla správně stanovená, dokonce nebyla správně vedena,
když měli zdravotní dokumentace to jeho případu, tam udeli za pravdu.
Pan Makurov si poté našel a bylo to příhrzně náročné,
jak ostatně ukazují všechny ty dokumenty,
které se měl možnost prosturovat lékaře,
který ocení to oškodnění nebo tu jeho újmu,
na konce to rozsáhl asi 90-15 tisíc,
no a na koniec pořebožala Lobu.
A u svoudu vyhrál kontumačně bezboje,
protože druhá strana, to znamná klinika,
k svoudu vůbec nepřišla,
a potom Lonny došlo na exekuci na vymáhání toho dlužného oškodnění,
protože to nikou nezaplátila,
tak exekutor napsal Panu Makurovou,
že není co vymáhat, protože na účtu klinik je nulakorun.
A tak se ukázalo,
vlastně až takhle spětně po dvou letech,
že kalendžijanovy převedli tu kliniku,
už v době, kdy věděli, že ten spor doutná,
že z toho může být velký průžvěch,

nové mu majitele, což je podnikatel úvorem z Ukrajiny.
Informace o prodeji se,
ale objevila v obchodním rejstříku
jenom u toho nového majitele, o kterém si teď mluvil,
ne u Salius Medical Group.
Takže Denis Makurov podal další žalobu,
kterou ale jsou odmítl.
Protože člověk takhle, když to posloucháme,
by řekl, že tady právo je na jeho straně.
Vypadá to tak, že je,
ale když to úplně s jednodušším takhle druhá žaloba
byla na to, že na novou kliniku
přešli i závazky té původní.
Ovšem, jsou to odmítl s tím,
že to tak není, že skrátka,
škódcem jsou ty původní majitele kliniky.
Kalendžianové si ale ne nechali
ani tu řekněme nemedicínskou
část toho svého podnikání
v České republice.
Jak to bylo v tomto případě?
No, to bychom ještě měli vysvětlit.
Ta firma, která tu kliniku provozovala,
se vlastně rozdělila tím prodejem na dvě části,
na tu jednu, která dál provozuje kliniku
na tu zdravotnickou,
pak na tu druhou nezdravotnickou
a tu dnes vlastně evidentně bílý kůň,
což je žena, která později,
protože pan Makurov poral i třesný oznámení,
takže museli pro běhnou i výsledky na polici,
a tato žena policistům řekla,
že vlastně vůbec neví, čím se ta firma zabývá,
že klo stala nabídku od kolegy
mě zpráve,
jestli by na sebe nenapsala firmu,
tak to udělala, ale že o tom nic neví.
A když se ještě vrátíme
zničeného chrupu, jak se tedy
k celému tomu případu staví nový
Majtel kliniky, který ani nezměnil ménu,
jak jste zjistili používá
stále stejnou vizuální identitu kliniky,
jaký je jeho postoj, a postoj tedy

k panu Makurovovi.
Přesto, že třeba pan Makurov má
silné pochybnosti o tom,
jestli ten prodej neprobyhl jenom na oko,
jestli dál tu kliniku nevlastní
rodina kalendžianových, což právě
v něm zbusuje třeba i to, že používá
stále stejné logo.
Nový pan Majtel říká, podle toho,
jak jsem s ním luvil, tak to znělo
i celkem běrohodně, že
je vlastně z té věci nešťastný,
že on tu kliniku si pořídil,
provozovali, nechal ten původní název,
protože lidi už na něj byli zvyklí a byla zavedena,
a že vůbec netušil v době
koupě, že nějaký takový spor
tam existuje, že tam hrozba placení
milionového oškodnění a navíd,
že tam i ten reputační problém s tím,
že dnes se tedy píše o tom,
že klinika sáli už něco způsobila
a on už tím nemá nic polečného.
A jaký se tedy dá v této kauze očekávat
vývojco ty? Čeká, že teď bude další krok.
No, pan Makurov se odvolal
proti tom rozhodný soudu, které je prohrál.
No a já si myslím, že i vzlegem v tomu,
že policie tu věc odložila, protože
on povedl tresný oznámení pro poškození
věřitele, on skrálka je věřitelem
té původní kliniky, protože tam umá
peníze. Tak se trochu obávám,
že pokud neuspěje v tomhle druhem civilním sporu,
takže už moc šancí na
získání toho očkonění není, protože
ano, na účtě té původní kliniky
byla nulá a druhou část vlastní
žena, která je bílým koněm.
Takže si trochu myslím,
že to pro něj nevypadá úplně dobře.
Jirko, když jste to takhle rozebrali,
kdyste ten šlánek napsali, popsali celý ten případ,
dá se podle tebe na tom příběhu

rodiny kalendžianových ilustrovat.
Jaký typ biznismenů z východu
v Česku
začal podnikat a podniká.
Dá se to podle tebe takhle zobecně,
vidíš tam třeba nějaké styčné bolí sinými kausami,
které už jste v minulosti popisovali?
My jsme se po zhájení
té války na Ukrajině vynovali celé řadě
případů ruských firm a ruských
biznismenů s aktivitami v Česku.
Byli to i případy, kdy se jednalo
o propojení biznisů a politiky,
a možná si někdo zpomenne, že jsme tady nedávno
řešili případ Ivana Savidy,
což byl ruský poslanec, který má dnes
fabriku uslaného stále,
nebo jsme řešili případ poslance
Pana Trifonova,
který s rodinou vlastní
ČKD Blansko
řešili jsme případ bývalého poslance
Pana Golovněva, který ovládal
do nedávna firmu na pracovní pomůcky,
která se mne cerva grub.
Ale to šlo o nějaké politiky
nebo bývalé politiky
s decentralní ruské svéry.
Je to zajímavé,
že jde o regionální politiky,
o regionální činovníky
a my byli jsme se k tom asi nedostali jinak,
než přes tuhleto zajímavou kauzu
slušovaného zubarského zákroku
a těžko jinak by jsme to zjistili.
A já vlastně si kladu o tásku,
jestli někdo v téhle zemi
ty bezpečnostní složky,
jestli mají přehled i o lidech
tohletoho typu, nejde o ty
velké oligarchy, typu dělipaska
nebo wechsoberk, jde o ty menší ryby,
regionální obýznamu a poměrně významní
a já si myslím, že by

ty bezpečnostní složky o tom měli vědět,
jestli vědí, nejsem si jistý.
Jíří Pšonička a Vojtěch Blažek
obás investigativní redakce se znam zpráv.
Díky.
Děkuje moc.
Děkuji za pozvat.
A to je z úterní epizody 5.59 všechno.
Pokud vás děl zaujál
nebo pro nás máte námět na některou
z příštých epizod, napište nám
a to buď na e-mail za minutu 6
zavináč sez.cz
nebo na naše sociální sítě.
Sme na Instagramu a na síti
X dříve Twitter.
Vždy nás najdete jako za minutu 6.
To byla Barbara Sochorova.
Díky za poslech a těším se příště.